

Zinc Oxide Eugenol

Instructions for Use

IMPORTANT

Read this 'Instructions for Use' document before handling. This product is for use by a dental professional only. **SPECIALLY FORMULATED FOR USE IN DENTISTRY**

IDENTIFICATION

The Zinc Oxide Eugenol Filling Material is reinforced with an acrylic resin to give excellent strength in to withstand condensation forces, as a lining material and mastication forces as a temporary restorative.

Product Name	Zinc Oxide Eugenol
Company Name	Perfection Plus Ltd
Company Address	6 Westwood Court, Brunel Road, Totton, Hampshire, SO40 3WX, UK
Company Phone No.	+44 (0) 2380 866 677

PRODUCT CODE- REF

PP010/0019 Zinc Oxide Eugenol 40g Powder PP010/0020 Zinc Oxide Eugenol 15ml Liquid

PP010/0015 Zinc Oxide Eugenol 40g Powder & 15ml Liquid

INDICATIONS FOR USE

Base or lining under restorative materials (amalgam, silicate, silicophosphate, glass ionomer). Temporary restorative.

CONTRAINDICATIONS

As with other Eugenol containing materials, the polymerisation of acrylic direct filling materials (acrylic resins and composite resins) and temporary crown and bridge materials is inhibited and use with these materials must be avoided.

INSTRUCTIONS FOR USE

Mixing:

Recommended ambient conditions for mixing 22-24°C, 45-55% RH. Mix ratio 4:1 m:m.

Dispense powder and liquid onto a glass slab. Divide the powder into five parts. Using a steel spatula, mix in increments at 15-second intervals. Spatulate completed mix for 15 seconds. Total mixing time 1½ minutes.

Working Time: 2 minutes from end of mix.

Setting Time: A maximum of 6 minutes at 36-38°C from start of mix.

WARNING!

Liquid contains Eugenol. IRRITANT. Irritating to skin. Avoid contact with skin and eyes.





Caution

Should a serious incident in relation to the product occur, it should be reported to the manufacturer and the competent authority.

STORAGE

Store out of sunlight in a cool dry place 5-25°C.





Batch code/Expiry Date

The batch code gives an open date of manufacture in month, year, and day format, with a numerical suffix to uniquely identify the batch of material. This number must be quoted in all correspondence. The expiry date is shown in year, month format. Do not use the product after this date.



Perfection Plus Ltd 6 Westwood Court Brunel Road Hampshire SO40 3WX, UK www.perfectionplus.com



Perfection Plus EU Ltd The Black Church St Mary's Place. Dublin, Ireland, D07 P4AX Regulatory@perfectionplus.com



Advena Ltd Tower Business Centre 2nd Floor Tower Street Swatar, Malta



